



新闻稿

上实控股 2004 年盈利 13.83 亿元 增长 9.8% 创历史新高

业务转型初见成效 致力做强基建、医药产业 打造强势红筹

(二零零五年四月二十一日 -- 香港) 上海实业控股有限公司(简称"上实控股", 联交所编号 0363) 公布截至二零零四年十二月三十一日止全年业绩, 股东应占溢利约 13.83 亿港元, 增长约 9.8%; 每股盈利约 1.45 港元, 上升约 8.2%; 资产净值约 156.17 亿港元, 增长约 7.8 %。董事会建议派发末期息每股 35 港仙, 连中期息 20 港仙, 全年共派息 55 港仙, 增长约 10%; 派息比率为 37.9%。

上实控股董事长蔡来兴表示, 二零零四年公司盈利达到自上市以来的最高水平, 是依靠管理层和全体员工的不懈努力, 以及各业务单元的精心营运, 才取得这令人鼓舞的经营成果。除了经常性的生产经营以外, 还通过资本运作为公司实现资本增值, 包括中芯国际上市带来的 6.32 亿港元特殊收益。撇除二零零三年和二零零四年有关之特殊收益后, 公司经营性盈利增长 11.6%。

上实控股在过去一年, 先后落实多个大型收购项目, 壮大了基础设施和医药两大核心业务。基建方面, 共获得五个城市的优质供水和污水处理项目, 项目投资额共 14.35 亿元人民币, 日供水及污水处理能力约 280 万吨; 又出资 2.83 亿元人民币入股浙江省甬金高速公路(金华段) 30% 股权, 强化公司在长三角地区的收费高速公路业务基础。医药方面, 除出资 8500 万元人民币收购辽宁好护士药业 55% 股权外, 更顺利完成以 8.17 亿港元收购在上海 A 股市场上市的上海实业联合集团 56.63% 股权的审批手续, 使上海实业旗下的医药业务集中于一个统一的投资、经营平台, 为下一步医药企业重组和并购行动创造有利条件; 同时也成功打通内地资本市场的融资渠道。另一方面, 继二零零三年退出国内零售百货业后, 上实控股也全面退出了物流相关业务的投资, 套现约 2.76 亿港元。

蔡来兴指出, 上实控股业务转型已初见成效, 基建和医药两大核心业务渐具规模, 来年将致力做强基建和医药产业, 形成规模优势, 增强竞争能力, 并实施重点突破, 打造上实控股作为强势红筹的地位。公司将加大水务投资的发展力度, 预期年内水务投资项目的经营规模可成倍扩大; 并继续在长三角地区收购收费公路项目, 巩固业务盈利基础。在医药领域, 上实控股致力在植物药和生物医药领域, 并购更具核心竞争力的品牌企业, 加快内部资源重组, 形成上实控股的医药产业在中国本土的领先地位。同时, 上实控股将抓住内地国有资产重组的契机, 积极物色与公司主营业务相关及具成长性产业项目之收购机会, 并充分借助母公司在上海地区拥有的资源优势, 为股东创造价值。

上实控股旗下主要业务包括基础设施、医药和消费品及信息技术。

基础设施

基础设施业务全年净利润约 1.56 亿港元，占扣除中芯国际上市为集团带来的特殊收益后及总部支出前净利润的 18.1%。上实控股与中国环境保护公司合资成立的中环水务去年正式进入中国水务市场，年内业务发展迅速，分别在湖南湘潭、安徽蚌埠、福建厦门、重庆和浙江湖州落实六个水务项目，涉及投资金额达 14.35 亿元人民币。

上实控股全资拥有的沪宁高速公路（上海段），在面对沪宁高速公路（江苏段）改扩建、货车禁行等经营情况下，仍保持良好增长态势，全年通行费收入 2.1 亿元人民币，同比上升 16%，日平均出口流量 42,677 架次。年内获五免五减半的税务政策优惠，创造良好经营基础。为应付车流量的快速增长，计划扩建至双向八车道，预计二零零五年下半年动工，二零零六年底通车后，沪宁高速公路（上海段）的车流量及路费收入将会相应提升。至于新收购的甬金高速（金华段），全长约 70 公里，二零零二年开始建设，目前已完成路基工程，并已进入路面铺设阶段，可望于二零零五年第四季度通车，为基建业务带来稳健的盈利贡献。

上海港口集装箱总吞吐量持续高企，稳居世界集装箱港口第三位。上实控股参与投资的上海外高桥集装箱一期码头项目，二零零四年录得集装箱总吞吐量达 233 万个标准箱，并于六月以后连续每月箱量突破 20 万，全年总量较上年度增加约 12.31%，主营业务收入约 7.58 亿元人民币，净利润约 3.5 亿元人民币，同比分别上升 7.61% 及 12.31%。

医药

医药业务(未包括上实联合业绩)全年销售额约 12.84 亿港元，较上年度增加 13.8%，净利润约 1.55 亿港元，增长 17.5%，占集团扣除中芯国际特殊收益后及总部支出前净利润的 17.9%。

上实控股在境内外拥有多家医药制造、销售和科研机构，以中医药、保健食品及生物医药为重点。国内医药行业目前正处于并购、重组的高峰期。二零零四年除完成收购上实联合和辽宁好护士药业外，还先后落实对厦门中药厂、及杭州胡庆余堂国药号进行股本增持，连收购上实联合在内，收购涉及资金共约 10 亿元人民币。

中医药产品去年整体销售理想，用于治疗心血管病症的「登峰」“参麦注射液”及「登峰」“丹参注射液”和属抗菌消炎镇痛类的「鼎炉」“新癀片”的销售，较上年分别上升 11.8%、12.8% 和 23.0%。新收购的辽宁好护士生产治疗乳腺囊性增生病的「苍松」“乳癖消片”销售达 1.09 亿元人民币，同比上升 31.3%。

上实控股与香港大学合作的「参麦注射液活性成份及其作用机制」项目研究小组通过对“参麦注射液”的主要生物活性成分及其组织结构进行分离和确定，建立相关成分对于心脏疾病治疗的对应关系，目前已检验了超过 195 种单体和复合成分，确定了 5 种单体和复合活性成分对心脏疾病的治疗作用，并着手进行相关研究成果的专利申请工作。

保健食品方面，「青春宝」“美容胶囊”和「青春宝」“永真片”销售收入分别达到9,068万元人民币和2,069万元人民币，同比分别上升27.8%和133.6%。年内又成功推出了多个新产品，包括「青春宝」「人参蜂王浆胶囊」、「青春宝」「金屏风胶囊」、「胡庆余堂」「铁皮枫斗晶」和「胡庆余堂」「庆余强力片」等。

生物医药方面，上海三维生物技术研制的治疗头颈部肿瘤的“H101”新药研发项目已完成III期临床试验，现时国家一类新药证书的审批工作仍在进行中。同时，有关“H101”肺癌治疗的正式临床试验已经开展，而年内亦与军事医学科学院附属307医院及中国医学科学院肿瘤研究所合作开展“H101”对造血干细胞净化研究。上海联和投资有限公司去年出资1,080万美元入股上海三维生物技术18.6%股权，为公司实现资本增值。

广东天普开发的国家一类新药项目“凯力康”，主要用于高血压、脑血管及周围血管阻塞等疾病的治疗，目前已完成III期临床试验，预计于二零零五年下半年推出市场。

消费品及信息技术

受惠于中国内地消费市场的快速增长，以及本港经济复苏带动消费上升，上实控股的消费品及信息技术业务全年录得净利润约11.86亿港元，较上年度增长34.1%，占集团扣除中芯国际特殊收益后及总部支出前净利润的64.0%。

烟草业务销售持续保持高增长，销售收入约17.27亿港元，增幅达44.1%，净利润约2.87亿港元，上升49.0%。自制烟的出口销量增长良好，而在免税市场受惠于自由行政策的推行，销量同比上升10%。年内集中推广低焦油6毫克「红双喜」，以及包装设计针对婚庆消费者的「龙凤红双喜」两个产品，带动烟草销量理想的增长。

印刷业务全年销售额约4.66亿港元，净利润约1.14亿港元，分别增长23.2%和19.2%。印刷业务主要以烟盒包装的印刷为主，其中售予南洋烟草的产品销售额约占总体51%；此外亦有生产医药制品、化妆品、日用品及酒类包装印刷制品，在国内市场日益拓大，已扩展至浙江、河南、四川、河北、上海、山东、广西、陕西等省市。

乳制品业务继续取得两位数增长，主营业务收入约67.86亿元人民币，同比增长13.45%，净利润约3.18亿元人民币，升幅12.6%。

汽车及零部件业务面对市场变化的冲击，经营业绩倒退，属下两家零部件企业全年销售合共约63.78亿元人民币，为集团提供1.07亿元人民币净利润贡献，同比下跌28.8%。

从事半导体业务的中芯国际于二零零四年三月成功在香港和美国同步上市，集资超逾138亿港元。中芯国际去年净利润约8,975万美元，销售额约9.75亿美元，同比上升166.4%。中芯国际拥有中国晶圆制造厂商当中最先进的处理技术，使用0.35微米及0.10微米处理技术提供半导体服务，并为中国首家于0.13微米生产线引入铜技术的晶圆制造商。中芯国际业务拓展迅速，已晋身为全球第三大晶圆制造商。

图表： 2004 年全年业绩摘要

	2004 (HK\$' 000)	2003 (HK\$' 000)
营业额	3,428,939	2,825,978
经营溢利	903,270	1,132,761
分占联营公司溢利	284,729	161,537
分占合营企业溢利	94,451	172,635
本年度溢利	1,383,060	1,259,166
与去年同期比较	+9.8%	
每股盈利 —基本	HK\$1.45	HK\$1.34
—摊薄	HK\$1.43	HK\$1.33
每股末期股息	35 港仙	32 港仙

(完)

媒介查询： 上海实业控股有限公司

企业传讯部

冯启明

电话： 2821-3919

传真： 2866-2989

电邮： fungkm@sihl.com.hk